

Stanovisko Republikovej únie zamestnávateľov

- Návrh, ktorým sa mení zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 18/1996 Z. z. o cenách v znení neskorších predpisov
 - materiál na rokovaní HSR SR dňa 24.05.2021

Stručný popis podstaty predkladaného materiálu a jeho relevancie z hľadiska RÚZ

Materiál bol predložený na rokovanie Ministerstvom financií SR na základe na základe Programového vyhlásenia vlády Slovenskej republiky na obdobie rokov 2020 –2024aRámcového plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na VIII. volebné obdobie

Cieľom a obsahom materiálu je najmä:

Cieľom predkladaného návrhu je zavedenie zaokrúhľovania cien tovarov a služieb v hospodárstve tak, aby sa významne obmedzil obeh 1 a 2 centových mincí použitím podobných princípov ako pri zrušení 10 a 20 halierových mincí v minulosti. Touto úpravou sa znížia náklady podnikateľov za poplatky bánk za vloženie resp. spracovanie 1 a 2 centových mincí, dôjde k zjednodušeniu vydávania mincí pri hotovostnom platobnom styku a aj k pozitívnemu efektu na životné prostredie znížením použitia obalového materiálu a počtu preprav týchto mincí. Navrhuje sa zaokrúhľovanie len hotovostných platieb, nakoľko cieľom navrhovanej zmeny je obmedzenie obehu mincí, ktoré súvisia s hotovosťou, a to matematickým spôsobom zaokrúhľovania, ktorý je neutrálny, spravodlivý pre obe strany, obchodníka aj kupujúceho. Pri platbe do 5 centov sa navrhuje zaokrúhlenie na 5 centov.

Doložka vplyvov spracovaná predkladateľom predpokladá súčasne pozitívne aj negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie a negatívne vplyvy na verejné financie. Negatívny dopad na verejné financie v roku 2021 je vyčíslený vo výške 221 130 eur.

Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť 01.01.2022

Postoj RÚZ k materiálu

Cieľom predkladaného návrhu je zavedenie zaokrúhľovania cien tovarov a služieb v hospodárstve tak, aby sa významne obmedzil obeh 1 a 2 centových mincí použitím podobných princípov ako pri zrušení 10 a 20 halierových mincí v minulosti. **RÚZ materiál v medzirezortnom pripomienkovom konaní pripomienkovala. Pripomienky RÚZ k materiálu boli prediskutované a rozpory odstránené.**

RÚZ berie predložený materiál na vedomie bez pripomienok.

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu

Bez pripomienok

Zdroj: RÚZ